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Mykt vinterskjerf med riller

Skjerfet blir ca. 190 cm langt og 21 cm bredt med garnvalget i denne oppskriften.
Tykkere garn kan brukes, da velger du hakkenåler som er 2-3 mm større enn pinner anbefalt for garnet. 
Lag en prøve så du kan justere antall masker til den lengden du vil ha på skjerfet.
Skjerfet hakkes på langs. Rillene formes av Hakkemaske flat (også kalt modifisert hakkemaske) frem og tilbake 
med tokroks hakkenål.

DU TRENGER:
•	 5,5 mm tokrokshakkenål, eller to nåler med vaier mellom. Lengden på vaier er ikke viktig, du masker  

av etter behov.
•	 Hillesvåg Hjerte kamgarn superwash 12/4: Bunnfarge sort nr. 966 120g, farge A bondeblå nr. 934,  

farge B mørk grå nr. 965 50g, og farge C gammelrosa nr. 967 30g. 
•	 Fasthet (ikke viktig): 17 masker x 21 omganger i mønster = 10 x 10 cm.

FORKORTELSER:
Omg. – Omgang
O-rad – Oppmaskingsrad
A-rad – Avmaskingsrad
HM/hm – Hakkemaske
HMF/hmf – Hakkemaske flat. Også kalt modifisert hakkemaske  
(engelsk: Tunisian flat simple stitch / Tunisian modified simple stitch). Se 
Spesielle masker på neste side.
HMFKJM – Hakkemaske flat kjedemaske
LM/lm – Luftmaske  

Når maskeforkortelsen står med små bokstaver menes maskene  
på forrige omgang.
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NOTAT:
Alle O-rader hakkes i bunnfargen (sort på bildene) – 
fargestripene ligger i A-radene. O-rad hakkes lik på alle 
omganger. Pass på å få med kantmasken på O-raden. 
Kantmasken er som i vanlig hakking: Stikk nålen under begge 
løkker i den siste masken, kast og dra opp en løkke. 
All avmasking som vanlig i hakking, bortsett fra fargeskift i siste 
maske.

SPESIELLE MASKER:
HMF – hakkemaske flat: Hakkes som vanlig HM, men i tillegg 
stikker du nålen gjennom det vannrette maskeleddet til venstre 
før du drar opp en løkke på nålen. Oppmaskingen med HMF skal 
gjøres med kast bakfra (over og så under nålen), og pass på at 
tråden legger seg midt i stripen med farge på andre siden av 
arbeidet. Hvis du holder garnet litt høyt når du tar kast før du 
drar opp en HMF går dette lett. Legger tråden seg for lavt noen 
steder så kan du enkelt vippe den opp (skal ligge over midterste 
maskeledd) senere. 

OPPSKRIFT
Opplegg: Legg opp 290 LM med sort garn. Mask opp løst i lm 
midtledd på baksiden, den delen av lm som buler litt opp i midten. Start med 
2. lm fra nålen. Snu arbeidet og mask av med den andre kroken og farge A 
etter behov. Vanlig avmasking: Kast, dra gjennom 1, kast dra gjennom 2 til du 
har 2 løkker igjen på nålen i enden av skjerfet (1 farge A og 1 bunnfarge), flytt 
bunnfarge-garnet til baksiden og under farge A så farge A-garnet ligger til 
høyre. Kast med bunnfargen og dra gjennom begge løkkene på nålen. 

1. omg. O-rad: HMF i neste maske, HMF i alle masker frem til siste maske, 
kantmaske.
A-rad: Snu arbeidet, mask av med farge A til du har 2 løkker igjen på nålen 
(A og bunnfargen i enden av skjerfet), flytt bunnfarge-garnet til baksiden 
og under farge A så A-garnet ligger til høyre. Kast med bunnfargen og dra 
gjennom begge løkkene på nålen. 

2.-4. omg. Gjenta 1. omg. Etter 4. omg. klipp farge A-garn med en 
ca. 22 cm lang ende.

5.-6. omg. O-rad: HMF i alle hmf, kantmaske i siste maske.
A-rad: Mask av med farge B til du har 2 løkker igjen på raden, flytt 
bunnfarge-garnet til baksiden og under farge B så B-garnet ligger 
til høyre. Kast med bunnfargen og dra gjennom begge løkkene på 
nålen. Etter omg. 6 klipp farge B-garn med en ca.  
22 cm lang ende.

7.-8. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge C. Etter omg. 8 klipp farge C-garn.

9.-10. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 10 klipp farge B-garn.

11.-12. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge A. Etter omg. 12 klipp farge A-garn.

Merk: Etter A-raden har 
du allerede første masken 
på O-raden på nålen. Du 
hakker første HMF i neste 
maske på raden.

Tips: Når du masker av de 
2 siste maskene på A-raden 
så dra litt i fargegarnet for 
å stramme opp den siste 
fargeløkken.
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13.-14. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 14 klipp farge B-garn.

15.-18. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge A. Etter omg. 18 klipp farge A-garn.

19.-20. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 20 klipp farge B-garn.

21.-22. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge C. Etter omg. 22 klipp farge C-garn.

23.-24. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 24 klipp farge B-garn.

25.-28. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge A. Etter omg. 28 klipp farge A-garn.

29.-30. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 30 klipp farge B-garn.

31.-32. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge A. Etter omg. 32 klipp farge A-garn.

33.-34. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 34 klipp farge B-garn.

35.-36. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge C. Etter omg. 36 klipp farge C-garn.

37.-38. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge B. Etter omg. 38 klipp farge B-garn.

39.-42. omg. O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med farge A. Etter omg. 42 klipp farge A-garn.

43. omg: O-rad som på tidligere omganger.
A-rad: Mask av med bunnfargen. 

44. omg: Fell av med HMFKJM (som HMF, men dra kast gjennom 
både hmf og løkken du har på nålen slik at masken felles av). Klipp 
garnet med god lengde.

Fest alle tråder så usynlig som mulig. 
Tips: Før tråden gjennom arbeidet og fest den under 
maskeleddene som ser ut som sorte stigetrinn i det som ville 
tilsvart vrang rekke i en vanlig vrangbord. Se midterste bilde  
til høyre.

Fukt eller vask, og tørk skjerfet flatt. Pass på at vrangbord-
strukturen beholdes – ikke blokk arbeidet.

Tips: Hvis du jobber med 
tråd fra midten av nøstet på 
O-rad så plukk opp tråden-
den på utsiden av nøstet for 
avmaskingen, så trenger du 
ikke bruke to nøster.

For mer informasjon kontakt meg på 
ullnegreier.com/about

ravelry.com/designers/ina-frimannslund

Instagram: #ullnegreier


